
Beszámolók, szemlék, referátumok 

mindannyian pozitív kihívásnak tekintették- A kü
lönböző nemzetek képviselői rugalmasságról, köl
csönös bizalomról és jóindulatról tettek tanúbi
zonyságot, élénk tapasztalat- és véleménycsere 
alakult ki köztük. A sajtóban közreadott híradások 
újabb szponzorok érdeklődését keltették fel. A 
TACIS program munkatársai Brüsszelben és 
Moszkvában is rendkívül konstruktívan és ered
ményekre törően dolgoztak a projekt érdekében. 

A T A C I S program fo ly ta tása 

A TACIS program hivatalosan 2000 júniusában 
zárult a nyilvánosan hozzáférhető OPAC és az 
integrált rendszer sikeres üzembe állításával. Az 
Európai Bizottság 300 000 ECU támogatással 
jóváhagyta a program hat hónapos meghosszab
bítását, amelynek során a hálózat bővítésével, az 
online katalogizálás bevezetésével, a változások 
menedzselésével foglalkozó szemináriumok szer
vezését tűzték ki célul- 2000 decemberében né
metországi tanulmányútra kerül sor. Az Európai 

Unió Delegációjának moszkvai irodája további 
50 000 ECU-t adományozott a „Bystro" programból 
az OÁK angol nyelvű weblapjának elkészítéséhez. 

Űt nagykönyvtár az OÁK vezetésével pályázatot 
nyújtott be egy, a TACIS-t követő projektre. Az 
OÁK a Moszkvai Állami Egyetem és a duma 
könyvtárával, a nemzeti könyvtárral és az Idegen 
Nyelvű Irodalom Könyvtárával konzorciumot hozott 
létre „Orosz könyvtárak a harmadik évezredben" 
néven. Céljuk közös virtuális katalógus létrehozá
sa, közős licencszerződések kötése, elektronikus 
források beszerzése, közös digitalizálási koncepció 
kidolgozása, a könyvtárak, múzeumok és levéltá
rak digitális forrásainak konvergenciája. 
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Negyvenéves a Naucnye tehn icesk ie biblioteki 

A Naucnye i tehniceskie biblioteki 1961-ben tema
tikus gyűjteményként jelent meg, s mint ilyen, a 
műszaki könyvtárakra koncentrált. Azonban csak
hamar havonta megjelenő folyóirat lett belőle. Ille
tőségi köre is kiszélesedett: mindmáig a műszaki 
és természettudományi szakirodalom-olvasás gya
korlati és elméleti kérdéseivel foglalkozik attól füg
getlenül, hogy mindez milyen hálózatokban, milyen 
típusú könyvtárakban valósul meg. 

A folyóirat első 25 évét részletesen feltárták (vö. a 
folyóirat 1986. évi 10. számának anyagával). Azóta 
előbb lassú, majd gyors változások zajlottak le a 
közölt dolgozatok tematikájában és egyéb ismér
veiben. Ezek - statisztikai számlálás alapján - a 
következők: 
• fokozatosan csökkentek, majd eltűntek hasábjai

ról a szovjet világban megkövetelt „mussz-cik-
kek"; 

• mind több elméleti cikk jelent meg; 
• az új információs technológiák bemutatása meg

duplázódott; 

• több új témakör honosodott meg az egymás után 
sorjázó számokban és évfolyamokban: közülük a 
legfontosabb és legfrekventáltabb az információs 
társadalomé; továbbiak: menedzsment, marke
ting, támogatások megpályázása, a hagyomá
nyos könyvtári tevékenységek új módszerei; 

• szerzői gyakran foglalkoznak a könyvtári hivatás, 
a képzés és továbbképzés kérdéseivel; 

• az utóbbi évtizedben szimbolikussá vált az álta
lános és a szakkönyvtárügy közötti határvonal; 

• a folyóirat szerzői gárdája és szerkesztőbizottsá
ga szakmai kiválóságokból áll. Legtöbbet a 
moszkvai és szentpétervári tudósok publikálnak. 

A közeljövőben a folyóirat várhatóan főként a 
szakkönyvtárügy fejlődésével és az internet általá
nossá válásával fog foglalkozni. A folyóirat számá
ra - rendezett szerzői és támogatói táborának 
köszönhetően - a jövő kedvezőnek látszik. 
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